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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację Pana Posła Dariusza Mateckiego i grupy posłów w sprawie 

włączenia Lasów Państwowych do programu zielonych szkół dla dzieci z terenów 

powodziowych, K10INT5161, przedstawiam poniższe informacje:

Czy Ministerstwo Klimatu i Środowiska planuje współpracę z Lasami Państwowymi w celu 

zorganizowania wypoczynku dla dzieci z terenów dotkniętych powodzią w ośrodkach należących 

do tego podmiotu?

Czy istnieje możliwość, aby Lasy Państwowe pokryły koszty pobytu dzieci z terenów 

powodziowych, biorąc pod uwagę ich doświadczenie w organizacji pomocy humanitarnej 

i socjalnej, jak miało to miejsce podczas pierwszych miesięcy wojny rosyjsko-ukraińskiej, kiedy to 

wiele rodzin ukraińskich znalazło schronienie w tych ośrodkach dzięki wsparciu leśników.

Mając na uwadze przepisy rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 6 grudnia 1994 r. 

w sprawie szczegółowych zasad gospodarki finansowej w Państwowym Gospodarstwie 

Leśnym Lasy Państwowe ((Dz.U. Nr 134, poz. 692), tj.:

 § 19 ust 2 pkt 3: z dodatniego wyniku finansowego mogą być wydzielone 

środki, w wysokości nie przekraczającej łącznie 15%, z przeznaczeniem na cele 

społecznie użyteczne, w tym świadczenia na rzecz jednostek użyteczności 

publicznej i oświatowej;

 § 9 ust 2 pkt 4 lit. C: zasoby Lasów Państwowych są zmniejszane o wartość majątku 

trwałego, przekazanego na rzecz jednostek użyteczności publicznej i oświatowych,



należy podkreślić, że brak jest możliwości przekazania darowizn rzeczowych przez jednostki 

Państwowego Gospodarstwa Leśnego Lasy Państwowe. W przeszłości, darowizny rzeczowe 

np. w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium Ukrainy, dokonywane były na podstawie 

wprowadzonych przez Rząd Rzeczypospolitej Polskiej przepisów szczególnych.

Jednocześnie informuję, że decyzje w zakresie finansowania konkretnych projektów czy 

inicjatyw podejmują indywidualnie na podstawie ich charakteru oraz obowiązujących 

przepisów prawa i w ramach możliwości finansowych dysponenci środków, tj. kierownicy 

jednostek organizacyjnych PGL LP.

Z wyrazami szacunku 

Z up. Ministra

Mikołaj Dorożała
Podsekretarz Stanu
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
/ – podpisany cyfrowo/

Do wiadomości:
Departament Spraw Parlamentarnych w Kancelarii Prezesa Rady Ministrów
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